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COMMUNIQUÉ INTERNE

Le 11 décembre 2012 
Périmètre : Renault sas et filiales industrielles

4eme RÉUNION DE NÉGOCIATION : CAPITAL TEMPS INDIVIDUEL, FORMATION ET CHIFFRAGE DES ENJEUX 
La Direction et les organisations syndicales CFDT, CFE-CGC, CGT, et FO ont tenu une 4ème réunion ce mardi 11 décembre dans le cadre du cycle de négociation visant la mise en place d’un socle solide et durable d’activités de Renault en France. Compte tenu des questions suscitées par la dernière séance de négociation, cette réunion a été consacrée à préciser les enjeux et l’importance de la formation dans la politique RH de l’entreprise, les modalités de gestion des compteurs individuels et les gains attendus de ces propositions. La prochaine réunion de négociation se tiendra le 9 janvier 2013.
MAINTENIR L’EFFORT DE FORMATION ET PRESERVER LA PERFORMANCE
La direction a réaffirmé sa volonté de maintenir et renforcer l’effort de formation, gage de performance pour l’entreprise et du maintien de l’employabilité pour les collaborateurs. Le diagnostic réalisé sur l’utilisation du Compte Epargne Formation fait apparaître que ce dispositif, mis en place en 1999 n’est pas adapté à la gestion réelle des formations dans l’entreprise. 
D’une part, beaucoup de formations sont de fait effectuées dans le temps de travail effectif sans être débitées sur le CEF. C’est le cas, par exemple et pas exclusivement, des formations au poste de travail. 
D’autre part, le plan de formation est réalisé chaque année à près de 100%. Or il correspond aux besoins identifiés par chacun des métiers pour assurer le maintien au meilleur niveau des compétences des collaborateurs et au développement de leur employabilité. Cela ne devrait donc pas logiquement se traduire par un provisionnement dans les comptes individuels.
La conjonction de ces deux éléments aboutit à une incrémentation permanente des CEF qui vient peser sur la performance globale de l’entreprise. En effet, les jours et heures de formation capitalisés dans le CEF doivent être provisionnés financièrement et viennent donc grever la marge opérationnelle de l’entreprise.

Le retour de la politique de formation dans une approche classique permettrait d’entériner la réalisation de la formation sur le temps de travail effectif, puisque qu’elle contribue à l’amélioration de la performance de l’entreprise et garantirait une meilleure adéquation des formations réalisées avec les besoins réels. 
La mise en œuvre du DIF légal offre la possibilité aux salariés de réaliser, avec l’accord de l’employeur, dans les conditions prévues par l’accord de branche, les formations qu’ils souhaitent réaliser au-delà du plan de formation prévu par l’entreprise.

C’est d’ailleurs dans ce but que la direction a confirmé sa volonté de travailler avec les organisations syndicales pour renforcer et améliorer l’offre de formation.
FAVORISER LA PRISE DES CONGES ET LIMITER LA CAPITALISATION
Les jours de capital temps acquis à titre individuel ne sont aujourd’hui pas totalement utilisés par les collaborateurs : ils représentent près de 1,5 millions de jours capitalisés à fin novembre 2012, soit 42,5 jours en moyenne par collaborateur. 
Le système de capitalisation sans limite a, de manière indirecte, amené chacun, collaborateurs et managers à prêter une attention insuffisante à la prise effective des jours de congés.

Afin de préserver l’équilibre vie privée – vie professionnelle, gage d’efficacité individuelle, la Direction a réaffirmé la nécessité pour chacun de prendre ses congés dans le cadre de l’année d’acquisition (congés annuels, congés d’ancienneté, CTI…) et d’une organisation du travail permettant de le faire. 
Il est à noter que le PERCO permet d’y verser l’équivalent de 10 jours par an. La direction a ainsi proposé de limiter le nombre de jours cumulés dans le compteur temps individuel à 10 jours en fin de chaque année, rejoignant en ce sens les pratiques habituelles des autres entreprises françaises. Au-delà, les jours non utilisés seront perdus.
CRÉATION DU COMPTE TRANSITOIRE : MODALITÉS DE MISE EN OEUVRE
Avec le souci de reconnaître les droits déjà acquis par les salariés dans les compteurs temps individuels et les comptes épargne formation, la direction a proposé la création d’un compte transitoire. Les jours de capital temps individuel, et du compte épargne formation acquis antérieurement y seraient transférés à la date d’entrée en vigueur de l’accord. Ces jours seraient pris de préférence sous forme de congés avant le 31 décembre 2016, ou versés au PERCO dans la limite de 10 jours par an.
Au global, les propositions de la direction illustrent l’esprit donnant-donnant dans lequel elle souhaite mener ces négociations. Elles doivent permettre de maintenir de l’effort de formation, d’assurer un meilleur équilibre vie privée – vie professionnelle tout en évitant la capitalisation de 200 000 à 300 000 jours par an qui viennent grever la performance globale de l’entreprise.
La prochaine réunion de négociations se tiendra le 9 janvier.
MEDIAS INTERNES – Pour un usage strictement interne

http://intranet.renault.com/declic-com/ - agence.inforint@renault.com


